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In einer großen Gemeinschaftsleistung hat die Oberglauheimer bei Bedarf auch als Wahllokal umfunktioniert werden kann. Vor 
Feuerwehr einen Anbau am Feuerwehrgerätehaus errichtet. Am allem Allround-Handwerker Alfred Hafner trug maßgeblich dazu 
Samstagabend wurde dieser mit einem großen Fest eingeweiht. bei, dass die Baumaßnahme erfolgreich abgeschlossen werden 

konnte.
Zunächst fand in der Pfarrkirche St. Oßwald ein Gottesdienst statt.  
Anschließend ging es in einem Festumzug zum Anbau beim Bürgermeister Gerrit Maneth sprach den Oberglauheimer 
Feuerwehrgerätehaus. Vorsitzender Gumpp hieß dort zahlreiche Feuerwehrmitgliedern großen Respekt für ihre Leistung aus. Die 
Gäste willkommen, besonderer Gruß galt 1.  Bürgermeister Gerrit Stadt hat etwa 40 000 Euro in den Anbau investiert, die meisten 
Maneth, 2. Bürgermeister Stephan Karg, Ortsteilreferent Siegfried Arbeiten konnten jedoch durch Eigenleistung erbracht werden. 
Mayerle, Stadtpfarrer Daniel Ertl und allen anwesenden 
Stadträten. Auf dem Bild (von links): Bürgermeister Gerrit Maneth, der 

Höchstädter Kommandant und Zweite Bürgermeister Stephan 
Mit dem Anbau ging ein ersehnter Wunsch der Feuerwehr in Karg, Stadtrat Siegfried Mayerle, Helfer Alfred Hafner, die 
Erfüllung. Insgesamt wurden 1240 ehrenamtlich geleistete Ministranten Jan Schmid, Julia Hausmann, Dominik Uhlschmid 
Arbeitsstunden eingebracht, um mit dem Anbau zusätzliche und Nadine Schadl mit Stadtpfarrer Daniel Ertl, der 
Lagermöglichkeiten für den Feuerwehrbedarf zu schaffen und ein Oberglauheimer Feuerwehrvereinsvorsitzende Hermann Gumpp, 
dringend notwendiges Kommandantenzimmer einzurichten, das Fahnenträger Erwin Weinmann und Kreisbrandrat Frank Schmidt.

Einweihung des Anbaus ans 
Feuerwehrgerätehaus Oberglauheim

Bild: Berthold Veh, Donau Zeitung
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Restaurant Poseidon
 

Berichtigung

In unserem letzten Mitteilungsblatt anlässlich der Eröffnung des 
Bushaltestelle Oberglauheim neuen Restaurant „Poseidon“ am Marktplatz in Höchstädt wurde 
 leider eine falsche Telefonnummer angegeben. Sie erreichen das 
Am Donnerstag, den 17.05.2018 findet um 16.30 ein informeller Restaurant unter der richtigen Tel. 09074 4299577.
Treffpunkt für alle Interessierten und Eltern von Schulkindern 

 Oberglauheims in der Dorfmitte statt.  Bürgermeister Gerrit 
Maneth und Stadtbaumeister Thomas Wanner werden beim 
Termin anwesend sein.

Johann-Michael-Sailer-Gymnasium 
Dillingen

Firma Grünbeck Wasseraufbereitung 
Zeitzeugen gesuchtinformiert
Wir suchen Zeitzeugen für ein Geschichte- und Informatik-
Seminar, die sich für ein Interview zur Verfügung stellen würden. 
Thematisch sollen sich die Befragungen auf die Zeit nach dem 
Zweiten Weltkrieg bis hin zur Deutschen Wende beziehen. Die 
Interviews werden in Form einer App für Smartphones aufbereitet 
und veröffentlicht.

Bitte kontaktieren sie uns unter: zeitzeugenjms@gmail.com
Über zahlreiche Meldungen freuen wir uns sehr!

Bild: Grünbeck

Auf dem Bild: Rosmarie Schweyer, die 1. Vorsitzende vom Viele Ideen und rege Diskussionen bei 
Verein Glühwürmchen e. V., freut sich über die Geldspende von der Grünbeck-JAV. 

Lukas Lämmermaier, Jana Besel und Philipp Rehm übergaben Anfang Mai der „Bürgerwerkstatt“
die Spende. 

JAV von Grünbeck spendet an Glühwürmchen e. V.

Verein zur Unterstützung von krebs-, schwerst- und 
chronisch kranken Kindern und deren Familien kann das 
Geld gut einsetzen

Die Jugend- und Auszubildenden-Vertretung (JAV) der Grünbeck 
Wasseraufbereitung GmbH kümmert sich in erster Linie um das 
Wohlergehen und die Belange der Auszubildenden und dualen 
Studenten in der Firma. Neben all diesen Aufgaben organisiert sie 

Bild: Christine Schrell
beispielsweise den Azubi-Ausflug, Grillfeste und diverse andere 
Veranstaltungen für die jugendlichen Beschäftigten. Der Einladung der Stadt Höchstädt zur Bürgerveranstaltung „Wir 

beleben unsere Innenstadt“ folgten Jung und Alt. 
Darüber hinaus wollen die engagierten Grünbeck-JAV-
Vorsitzenden Lukas Lämmermaier, Jana Besel und Philipp Rehm Bürgermeister Gerrit Maneth begrüßte die anwesenden 
auch soziale Projekte in der Region Dillingen/Donauwörth Höchstädter, die Firma Imakomm und die Vertreter der Universität 
unterstützen. Anfang Mai übergaben sie an Rosmarie Schweyer Augsburg, die dieses Projekt begleiten. Er unterstrich in seinen 
vom Verein Glühwürmchen e. V. eine Spende in Höhe von 200 einleitenden Worten die Wichtigkeit einer aktiven Mitarbeit der 
Euro. Möglich war dies unter anderem, da die Grünbeck- Mitbürger, schließlich ginge es um unsere Stadt.
Jugendlichen bei der AusbildungsOffensive-Bayern vor Kurzem 
einen Geldpreis gewonnen haben und sie so die JAV-Kasse 
auffüllen konnten. 

Amtliche Mitteilungen

Firmen/Geschäfte/Praxen

Schulen

Veranstaltungen
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Anschließend stellten Frau Dierks, Herr Henrich und Prof. Dr. 
Hilpert die bisher erhobenen statistischen Daten für Höchstädt vor 
und erläuterten diese. Hier hoben sie die rege Vereinstätigkeit und 
die überdurchschnittlich lange Verweildauer der Besucher mit 3,5 
Tagen positiv hervor, die Einwohnerzahlen würden aus heutiger 
Sicht stagnieren, Höchstädt sei schwerpunktmäßig eine „Wohn-
stadt“. Deshalb sei es besonders wichtig, durch realistische 
Maßnahmen die Innenstadt lebens- und liebenswert zu erhalten 
und die zukünftige Entwicklung auch für den Einzelhandel positiv 
zu gestalten.

Im Anschluss waren die Bürgerinnen und Bürger an der Reihe, 
eigene Vorschläge und Ideen zu den Bereichen

Sonderheim,  Foto Stadt Höchstädt• Bestehende Events in der Innenstadt attraktiver machen
• Neue Events in der Innenstadt schaffen
• Bestehende Angebote der Innenstadt attraktiver 

machen 
Auch 2018 machten es wieder viele helfende Hände möglich, dass 

• Neue Angebote in der Innenstadt schaffen
in Höchstädt und den Stadtteilen traditionell ein Maibaum 
aufgestellt werden konnte. Bürgermeister Gerrit Maneth möchte 

an Pinnwände anzubringen, wovon sehr reger Gebrauch gemacht 
sich nochmals herzlich bei den Freiwilligen Feuerwehren, beteilig-

wurde. Es entstanden interessante Diskussionen. Sowohl 
ten Vereinen und allen Helfern bedanken, die zum Gelingen der 

Bürgermeister Maneth als auch die Verantwortlichen seitens 
Maibaumfeste beigetragen haben. Ein besonderer Dank gilt allen 

Imakomm und der Universität waren sehr zufrieden mit der 
Kranzbindern für den herrlichen Baumschmuck. 

äußerst engagierten Mitarbeit der Teilnehmer sowie den vielen 
positiven und wertvollen Anregungen. 

Mission Maibaum von Hitradio RT1 Die Ansätze werden nun von den Partnern aufbereitet, von der 
Projektgruppe „Innenstadtoffensive“ in den zwei weiteren Nordschwaben
Projektterminen diskutiert und gemeinsam eine Umsetzungs- und 
Maßnahmenliste erarbeitet.
Ein herzliches Dankeschön allen Teilnehmern der „Bürgerwerk-
statt“ für ihr Interesse und ihre konstruktive Mitarbeit!

Maibaumfest

Bild: Hitradio RT1 Nordschwaben

Eva Hausmann meldete sich an bei der Mission Maibaum 2018 von 
Hitradio RT1 Nordschwaben und sorgte dafür, dass Deisenhofen in 
der Freinacht nicht auf dem Trockenen sitzen musste. RT1-Team 
Alex Kunz, Pia Weidmann und Tilo Volgmann kamen vorbei und 
hatten für alle Maibaumwächter 40 Liter Bier und eine Kiste 
alkoholfreie Getränke im Gepäck. 

Deisenhofen, Foto: Johannes Schön               Höchstädt,  Foto Stadt 

Wer hat interessante Stöckelschuhe?
 

Am Freitag, 15. Juni um 19 Uhr eröffnet das Kulturforum der Stadt 
Höchstädt im Geigerturm in der Geigergasse die Kunstausstellung 
„AUF DU UND DU MIT DEM SCHARFEN STÖCKELSCHUH“ 
zusammen mit dem Künstler und ehemaligen Architekten Arno 
Kohl aus Burgau. Die Ausstellung ist dann noch an den Sonntagen 
17. und 24. Juni jeweils von 14 bis 17 Uhr zu besichtigen.

Für diese Bilderausstellung suchen wir originelle, ausgefallene, 
„scharfe“ Stöckelschuhe, die wir analog dazu in den Vitrinen 

 
ausstellen wollen. Falls Sie interessante Stöckelschuhe besitzen 

 
und uns diese für die Ausstellung zur Verfügung stellen wollen, 
können Sie diese im Rathaus der Stadt Höchstädt, 1. Stock, 

Oberglauheim, Foto: Gerhard Gumpp                              Zimmer 12 abgeben. 

Höchstädt

Schwennenbach, Foto: Christian Beck
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Gerne können Sie sich telefonisch bei Frau Claudia Kohout, Tel Geigerturm Höchstädt
09074 44-12 informieren. Sie erhalten Ihre Schuhe nach der 
Ausstellung zurück.

Ausstellung „Der blaue Schmetterling“
Bilder und Objekte von Steffi Opfermann †

Es würde uns freuen, wenn Sie unsere Ausstellung durch Ihre 
Stöckelschuhe bereichern!

Kammerchor »SPECTRUM« 
stellt sich vor

Junger Kammerchor konzertiert in Höchstädt

 

Ausstellungen im reizenden Geigerturm in der Geigergasse in 
Höchstädt sind immer etwas Besonderes. Auf drei Etagen stellen 
hier Künstler ihre Werke aus.

Bild: spectrum
Die erste Ausstellung heuer wird im Gedenken an Frau Steffi 
Opfermann von ihrem Ehemann Christoph organisiert.Ab Mai diesen Jahres wird der neu gegründete bayerische 

Kammerchor »spec|trum« unter der Leitung von Gerhard Polifka 
Steffi Opfermann wurde 1970 in Höchstädt geboren, sie hatte früh und Jakob Steiner in mehreren Konzerten mit Vertonungen von 
Spaß daran, in irgendeiner Weise gestalterisch tätig zu sein. Schon Texten aus dem Hohelied zu hören sein. Auch in Höchstädt 
als Kind sammelte sie zum Beispiel jede Menge Steine und präsentieren die jungen Sängerinnen und Sänger ein abwechs-
kombinierte sie zu imaginären Figuren. So wählte sie einen Beruf, lungsreiches Programm.
der ihrem Bedürfnis, kreativ zu sein, Raum gab und wurde Mit »SPECTRUM« ist ein Kammerchor entstanden, der aus 24 
Werbetechnikerin. Um sich aber in ihrem Selbst auszudrücken, professionell ausgebildeten Sängerinnen und Sängern besteht. 
begann sie zu malen. Die Ausstellung im Höchstädter Geigerturm Der Chor arbeitet mit seiner ersten Konzertreihe daran, »SPEC-
soll die Vielfalt ihrer Ausdrucksformen zeigen.TRUM« als professionellen Kammerchor einzuführen und als feste 
Obwohl sie nicht in Höchstädt gelebt hat, war sie doch mit Größe im süddeutschen Musikleben zu etablieren. 
Höchstädt zeitlebens durch verwandtschaftliche Beziehungen eng Das erste Konzertprogramm beschäftigt sich mit „Hohelied“-
verbunden. Steffi Opfermann starb ganz plötzlich im Februar Vertonungen aus verschiedenen Jahrhunderten. Die Dirigenten 
2017. Sie wurde in Höchstädt beigesetzt. Nach vielen Stationen Gerhard Polifka und Jakob Steiner widmen sich bedeutenden 
auf ihrem Weg schließt sich nun ihr Lebenskreis.Kompositionen aus verschiedenen Jahrhunderten. Neben 

bekannten Vertonungen der Renaissance von Giovanni Pierluigi da 
Die Ausstellung führt das Kulturforum der Stadt Höchstädt mit Palestrina und Melchior Franck werden unter anderem 
Herrn Opfermann posthum für seine Frau durch.Kompositionen von Wilhelm Keller (1920-2008), Jan Sandström 

(*1954) und Wolfram Buchenberg (*1962) zu hören sein. 
Die Ausstellungseröffnung findet am Freitag, 25. Mai 2018 um 19 Abgerundet wird das Konzert mit einer Uraufführung des 
Uhr im Geigerturm in der Geigergasse in Höchstädt statt.Regensburger Komponisten Josef Ramsauer.

Die Ausstellung ist an den Sonntagen, 27. Mai und 3. Juni 2018 Das Konzert findet in Höchstädt am Samstag, 19. Mai um 
jeweils von 14 bis 17 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei. Herr 19.00 Uhr in der Stadtpfarrkirche Mariä Himmelfahrt 
Christoph Opfermann ist an diesen Nachmittagen anwesend.statt.

Tierheim Höchstädt

Kaffeeklatsch mit 4 Pfoten 

Den Schützlingen im Tierheim ganz nah kommen, das können Sie 
am 27.05.2018 von 14 bis 17 Uhr. Das Tierheim Höchstädt 
veranstaltet einen kleinen „Kaffeeklatsch mit 4 Pfoten“.
Bei Kaffee, Tee und Kuchen können Sie sich mit Tierfreunden 
austauschen oder unsere Tiere mit einer Extraportion Kraulen 
verwöhnen.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
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ten, hochwertigen Exponate des Museums und Margit Grüners 
prächtigen Figuren.
Jetzt zeigt die in Lauingen/Donau geborene Künstlerin für zwei 

25. Deutscher Mühlentag in der Brunnenmühle Monate in Höchstädt ihr neues Projekt und lässt die dortige 
Schlosskapelle in königlichem Glanze erstrahlen. Margit Grüner 

Die Erlebnismühle-Brunnenmühle in Finningen lädt Jung und Alt stellt König Ludwig II. in den Mittelpunkt. Orientierungshilfe waren 
herzlich ein zum 25. Deutschen Mühlentag am Pfingstmontag, weltbekannte Porträts als prunkvolle Erscheinung mit 
21. Mai 2018 ab 13 Uhr. Hermelinmantel. Ironisierend, gleichzeitig charakteristisch und 

ästhetisch hat sie den Märchenkönig ganz in Mosaik verwirklicht. 
Programm: Bei näherer Betrachtung entdeckt man einige für die Künstlerin 
• Besichtigung der mit Wasserkraft betriebenen Mühle typische ironische Anspielungen. Beispielsweise ist der 
• Führungen Hermelinmantel aus zahlreichen weißen Scherben zusammenge-
• Kaffee und reichhaltiges Kuchenbuffet fügt, für die etliche Porzellanschwäne ihr Leben lassen mussten. 
• Grillspezialitäten Das weltweite Interesse an Ludwig II. ist ungebrochen. Sein 
• Musik mit Martin romantisiertes Leben, der mysteriöse Tod und die Königsschlösser 
• Ausstellung: Die Welt der Bienen (mit Vorstand Susanne als Erbe regen immer wieder zur künstlerischen Interpretation an. 

Frunder) Grüner setzt das Königsklischee in der für sie typischen ART 
meisterhaft und zeitgemäß um. Der Märchenkönig wird im 

Kinderprogramm: Zentrum von einigen Damen stehen.
• Brotbacken mit Maria
• Hüpfburg Die Künstlerin arbeitet seit 2016 an neuen Frauenfiguren – dieses 
• Kinderschminken Mal allesamt Königinnen typisch bayerischer Produkte. So steht 
• Der Ballenkünstler der „Kini“ im Reigen der Hopfen-, Bier-, Spargel- und 
• Haferflockenherstellung Kartoffelkönigin, Erdbeer-, Zwiebel-, Wein- und Rosenkönigin und 

ein paar „fesche bayerische Weibsbilder“ sind auch mit dabei. Mit 
Die Familie Keis freut sich auf Ihren Besuch und heißt Sie herzlich fantasievoller Leichtigkeit, gekonnter Technik und untrüglichem 
in der Brunnenmühle willkommen! Gefühl für Form und Farbe setzt Grüner die einzelnen Charaktere 

vollendet in Szene. Alle Figuren zeichnen sich durch eine hohe 
ästhetische Anziehungskraft, gepaart mit einem Schuss Ironie, 
aus.

Die Ausstellung ist von 19. Mai bis 15. Juli 2018 in der „Ludwig II. und die Königinnen“
Schlosskapelle im Schloss Höchstädt/Donau zu besichti-
gen. Die Ausstellungseröffnung findet am Freitag, 18. Mai 

Funkelnde Mosaikplastiken in der Schlosskapelle 
2018 um 19 Uhr statt.

Höchstädt/Donau

Die Kunstwerke können täglich, außer montags (ausge-
nommen Feiertage) von 9 bis 18 Uhr besichtigt werden. 
Der Eintritt für diese Ausstellung ist frei.

Info: Margit Grüner, Tel 08441 803834
www.scherbenstolz.de, www.schloss-hoechstaedt.de 

Gassenhauer-Trio

Bild: klang.lokal

Der „Kini“ ist schon im Schloss eingezogen. Die Künstlerin Margit 
Ludwig van Beethovens Trio für Klarinette, Violoncello und Klavier 

Grüner zusammen mit der Mosaikfigur von König Ludwig II.
trägt den Beinamen „Gassenhauer-Trio“. Grund hierfür ist die 

2012 zeigte Künstlerin Margit Grüner mit überwältigendem Erfolg 
Verarbeitung des eingängigen Themas aus der komischen Oper 

35 ihrer einzigartigen Mosaikfiguren im Schloss Höchstädt an der 
„L'amor marinaro“ von Joseph Weigl, welches Beethoven als 

Donau. Dort ist auch das Museum Deutscher Fayencen beheima-
Schlusssatz für sein Trio wählte.

tet. Ein spannendes Zusammenspiel der ansprechend präsentier-

Schloss

Blick in die Nachbarschaft
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Die Klarinettistin Stefanie Faber, engagiert am Staatstheater Bitte beachten Sie, dass wegen des Feiertages am 31. Mai 
Stuttgart, der Cellist Michael Bosch, 1. Preisträger des Kulturkreis der Lauftreff bereits am Mittwoch, 30. Mai um 18.30 Uhr 
Gasteigwettbewerbs München und der Pianist Fedele Antonicelli, stattfindet.
Professor für Instrumentalkorrepetition an der Hochschule für 
Musik Saar spielen ein abwechslungsreiches Programm. Neben 
dem „Gassenhauer-Trio“ Beethovens werden Werke von Paul Juon Lauftreff Nordic Walking
und Johannes Brahms erklingen.

Der Lauftreff Nordic Walking findet jeweils montags und donner-
Donnerstag, 7. Juni 2018, 20 Uhr, Rittersaal von Schloss 

stags um 17.00 Uhr und samstags um 14.00 Uhr statt. Treffpunkt 
Höchstädt

ist an der Kneipp-Anlage.

Karten unter www.klanglokal.de und an der Abendkasse.

Obst- und Gartenbauverein 
Schwennenbach e.V.

Herzliche Einladung zum Gartenfest

Das Gartenfest findet am Samstag, 2. Juni 2018 um 19.00 Uhr im AWO-Fahrt zur 
Festzelt am Feuerwehrhaus Schwennenbach statt und am Firma BSH Hausgeräte GmbH
Sonntag, 3. Juni 2018 ab 9.00 Uhr bieten wir unseren traditionel-
len Frühschoppen mit Weißwurstessen und Festausklang im 

Der AWO-Ortsverein Höchstädt organisiert eine Besichti-
Festzelt am Feuerwehrhaus an.

gungsfahrt nach Dillingen zur Fa. BSH Hausgeräte GmbH. Abfahrt 
ist am 06.06.18 um 13.30 Uhr am AWO-Seniorenheim. Für die 

Wir laden Sie dazu wieder ganz herzlich ein!
Busfahrt wird eine Unkostenpauschale erhoben. Die Teilnehmer 
sollten in guter körperlicher Verfassung sein, da es während der 
Besichtigung keine Sitzgelegenheit gibt. Es steht nur eine 

SSV Höchstädt e.V.begrenzte Anzahl an Plätzen zur Verfügung, darum bitten wir um 
Anmeldung bei Fr. Freundorfer unter Tel. 09074 2517.

Eltern-Kind-Gruppe „Mini-Club“

Der Mini-Club der Evang.-Luth. Kirchengemeinde trifft sich 
außerhalb der Schulferien mittwochs von 9.30 bis 11.00 Uhr im 
Anbau der Annakirche. Alle Mütter und Väter mit ihren Kindern 
sind herzlich eingeladen. Nähere Informationen bei Nadja Lang, 
Tel 09074 958494 oder Stefanie Weiß, Tel 09074 9585425.

Kneipp-Verein Höchstädt e.V.

Wassergymnastik

Die Wassergymnastik des Kneipp-Verein Höchstädt e.V. findet 
mittwochs von 19.00 bis 19.30 Uhr im Hallenbad Höchstädt statt. 
Teilnahme erfolgt auf eigenes Risiko.

Anmeldungen sind ab sofort unter Tel 09074 4013 möglich. Auch 
Nichtmitglieder sind herzlich willkommen.

Eröffnung Kneipp-Saison

Bild: SSV Höchstädt e.V. 
Am Samstag, 26. Mai um 14 Uhr wird die Kneipp-Saison in der 
Kneipp-Anlage im Stadtpark hinter dem Rathaus eröffnet. Alle 
Bürgerinnen und Bürger sind herzlich dazu eingeladen.

Junge SSV Höchstädt läuft beim Maibaum-Festumzug mit

Lauftreff
Heitere Töne vom Musikverein "Donauklang" Höchstädt-
Blindheim führten am Montag, den 30. April, den traditionellen Jogging zum Wohlfühlen; Treffpunkt: jeweils donnerstags um 
Maibaum-Festumzug an – vom Bauhof entlang der Herzogin-18.30 Uhr an der Ellimahdbrücke, Laufzeit ca. 60 Minuten, für 
Anna-Straße bis zum Marktplatz. Ihnen folgten Fahnenab-weniger Geübte mit Gehpausen. Auskunft: Christine Sextl, Tel 
ordnungen Höchstädter Vereine, Kindergartenkinder, Schloss-09074 2650, Internet www.lauftreff-hoechstaedt.de, E-Mail: 
finken sowie 37 Kinder und Jugendliche der SSV Höchstädt. info@lauftreff-hoechstaedt.de

Vereinsnachrichten
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Dem von Frau Keis mit Bändern und Buchs festlich geschmückten 
Vereinsschild folgten gut gelaunt und mit ihren jeweiligen roten 
Mannschaft-Trikots bekleideten SportlerInnen der Abteilungen 
Fußball, Tanzen, Tennis, Tischtennis und Turnen. Die jüngsten 
Teilnehmer stellte dabei die Gruppe Eltern-Kind-Turnen, welche 
die 700 m lange Strecke teilweise im Buggy zurücklegten.

Gemeinsam lauschte man im Anschluss den Grußworten des 
Bürgermeisters, Gerrit Maneth, sowie Hauptorganisators, i.V. 
Feuerwehrkommandant Stephan Karg, und beobachtete das 
Aufstellen des Höchstädter Maibaums. Viele Kinder und 
Jugendliche verweilten im Anschluss mit ihren Familien auf dem 
Marktplatz und genossen Speis und Trank ebenfalls organisiert 
von zahlreichen freiwilligen Helfern, u.a. der SSV Höchstädt 
Abteilungen Ski & Rad sowie Tischtennis.

Trainingszeiten

Die Trainingszeiten der einzelnen Sparten können in der 
Geschäftsstelle der SSV, Kirchgasse 2, während der Öffnungszeit 
am Donnerstag von 16.00 bis 19.00 Uhr oder im Internet unter 
www.ssv-hoechstaedt.de sowie auf den Seiten der jeweiligen SSV 
Abteilungen erfragt bzw. ersehen werden.

Verein für deutsche Schäferhunde e.V.

Trainingszeiten

Freitag  ab 18.00 Uhr
Sonntag  ab 10.00 Uhr

 Samstag, 19.5. Samstag der 7. Osterwoche
RENOVABIS - Kollekte für Mittel- u. 

 
Osteuropa

Höchstädt (St) 14:00 Tauffeier Chris Herreiner 
Höchstädt AWO 15:00 Rosenkranz
Höchstädt AWO 15:30 Gottesdienst
Höchstädt (St) 17:00 Rosenkranz
Höchstädt (St) 19:00 Konzert: Kammerchor „Spectrum“
Deisenhofen 19:00 Vorabendmesse f. Ida Hopfenzitz gJM;  

zur lb. Muttergottes; Verst. d. Fam. 
Gumpp u. Häusler; Franz u. Maria 
Urban u. Sohn Franz; David Breskott 
u. Johanna u. Wolfgang Reumuth; 
Zenta Hördegen; Robert u. Maria 
Seifried u. Ria Mahler

Sonntag, 20.5. PFINGSTEN - HOCHFEST DES 
HEILIGEN GEISTES
RENOVABIS - Kollekte für Mittel- u. 
Osteuropa

Höchstädt (St) 10:00 Heilige Messe f. Familie Pillmeier u. 
Strecker; Josefa Huber; Anna Reiter, 
verst. Mutter, Großeltern u. Söhne; 
Franz u. Eleonore Kotter mit Angeh.; 
Adolina, Jakob u. Valentin Weiß-
becker; Walter Schmid u. verst. 
Angehörige; Anton Spring JM, Josef u. 
Annemarie, verst. Eltern u. Ge-
schwister Heiler u. Graf; Claudia 
Schweizer JM; Paul Franz; Hermann 
Maneth; Sofie u. Max Däubler; 

Kirchliche Mitteilungen

Mariä Himmelfahrt Höchstädt 
Stadtpfarrkiche(St); Spitalkirche(Sp); 

Friedhofskirche(F); Pfarrheim(P)
St. Nikolaus Deisenhofen
St. Oswald Oberglauheim

Maria Immaculata Schwennenbach
St. Peter und Paul Sonderheim

Katholische Pfarreiengemeinschaft Höchstädt, 
Kirchgasse 8, 89420 Höchstädt

Pfarrbüro: 
Haschler Angelika, Gernand Monika 09074 1011
Fax 09074 9220055
Email: pg.hoechstaedt@bistum-augsburg.de
Homepage: www.pg-hoechstaedt.de 

Ertl Daniel, Stadtpfarrer 09074 9220054
Göhring Sibylle, Gemeindereferentin 09074 9220056

Die Öffnungszeiten des Pfarrbüros sind:
Dienstag, Mittwoch und Freitag: 9.00 Uhr bis 11.00 Uhr, 
Donnerstag: 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr; am Montag bleibt das 
Pfarrbüro geschlossen!

Redaktionsschluss für den nächsten Kirchenanzeiger: 
(21.04. bis 19.05.2018) ist am 06.04.2018. 
V.i.S.d.P: Daniel Ertl, Stadtpfarrer
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Margarethe Beck u. Verst. d. Familie Berta Veh; Katharina u. Kurt Harfich; 
Rieg; Rosa Mayer Wilhelm Lohmann

Höchstädt (St) 19:00 Maiandacht Höchstädt (St) 19:00 Letzte Maiandacht
Deisenhofen 19:00 Maiandacht 19:00 Maiandacht der MMC in Blindheim
Sonderheim   8:30 Heilige Messe f. Emma Konrad JM; Deisenhofen 10:00 Gottesdienst

Magdalena Konrad u. verst. Angeh.; Deisenhofen 19:00 Letzte Maiandacht
Clemens u. Josefa Gerstmayr u. Sonderheim   8:30 Gottesdienst
Söhne; Margareta Hietmann; Franz- Sonderheim 20:00 Letzte Maiandacht 
iska u. Raimund Eissler Oberglauheim   8:30 Heilige Messe Großes Kirchenopfer

Oberglauheim 19:00 Heilige Messe f. Siegfried Schreiber Oberglauheim 19:00 Letzte Maiandacht
mit Eltern Anna und Siegfried Schrei- Schwennenbach 10:00 Gottesdienst
ber; Johann Körle; Andreas u. Anna Schwennenbach 19:00 Letzte Maiandacht
Böck; Johann u. Franziska Weinmann 
u. Sohn Johann; zur lieben Mutter- Dienstag, 29.5. Dienstag der 8. Woche im 
gottes Jahreskreis

Schwennenbach 10:00 Gottesdienst Höchstädt (St)   8:30 Laudes
Schwennenbach 19:00 Maiandacht Höchstädt (P)   9:30 Krabbelgruppe

Deisenhofen   9:30 Krabbelgruppe im Kneipp-Kinder-
Montag, 21.5. PFINGSTMONTAG garten
Höchstädt (St) 10:00 Heilige Messe Deisenhofen 19:00 Rosenkranz
Höchstädt 17:30 Abmarsch Marktplatz zur Wallfahrt 

nach Schwennenbach Mittwoch, 30.5. Mittwoch der 8. Woche im 
Höchstädt 18:15 für die Radler Treffpunkt am neuen Jahreskreis

Feuerwehrhaus Schwennenbach 18:00 Vorabendmesse f. Franz Lindemayr 
Deisenhofen 17:00 Treffpunkt: Kirchplatz; Abmarsch zur JM; Benedikt Knaus JM 

Wallfahrt nach Schwennenbach 17:15 anschl. Prozession
Uhr

Sonderheim 18:00 Abfahrt zur Wallfahrt nach Schwen- Donnerstag, 31.5. HOCHFEST DES LEIBES UND 
nenbach, für die Radler, Treffpunkt: BLUTES CHRISTI - Fronleichnam
Bushaltestelle Höchstädt (St)   9:00 Heilige Messe f. Frieda Zeller; Michael 

Oberglauheim 18:15 Treffpunkt: Kirche, Abmarsch zur Poss
Wallfahrt nach Schwennenbach anschl. Prozession 
Abfahrt für die Radler: 18.30 Uhr mitgestaltet vom Kirchenchor und 

Donauklang
Schwennenbach 18:45 Treffpunkt der Wallfahrer am Feuer- Deisenhofen 18:00 Heilige Messe f. Erika Zengerle 

wehrhaus - Prozession zur Kirche anschl. Prozession
Schwennenbach 19:00 Wallfahrtsgottesdienst Sonderheim   8:30 Gottesdienst

f. Ludwig Lindemayr; Oberglauheim 10:00 Gottesdienst
zur lieben Muttergottes; Verst. Familie 
Behringer Freitag, 1.6. Hl. Justin, Philosoph, Märtyrer

Höchstädt Lipp 15:30 Heilige Messe
Dienstag, 22.5. Hl. Rita von Cascia, Ordensfrau Höchstädt (St) 17:00 Rosenkranz
Höchstädt (St)   8:30 Laudes Deisenhofen 19:00 Rosenkranz
Höchstädt (P)   9:30 Krabbelgruppe
Deisenhofen   9:30 Krabbelgruppe im Kneipp-Kinder- Samstag, 2.6. Hl. Marcellinus u. hl. Petrus, 

garten Märtyrer in Rom
Sonderheim 19:00 Rosenkranz Höchstädt AWO 15:00 Rosenkranz

Höchstädt AWO 15:30 Gottesdienst
Donnerstag, 24.5. Donnerstag der 7. Woche im Höchstädt (St) 17:00 Rosenkranz

Jahreskreis Sonderheim 19:00 Vorabendmesse f. Josefa Sporer
Höchstädt (St) 18:30 Rosenkranz anschl. Prozession

Freitag, 25.5. Hl. Beda der Ehrwürdige, hl. Sonntag, 3.6. 9. SONNTAG IM JAHRESKREIS
Gregor VII., hl. Maria Magdalena Höchstädt (St) 10:00 Gottesdienst

Höchstädt AWO 15:30 Gottesdienst Höchstädt (St) 14:00 Trauung und Tauffeier  Schmid
Höchstädt (St) 19:00 Maiandacht Deisenhofen 10:00 Gottesdienst
Deisenhofen 19:00 Rosenkranz Oberglauheim   8:30 Heilige Messe

Schwennenbach 10:00 Heilige Messe mit den Wallfahrern 
Samstag, 26.5. Hl. Philipp Neri, Priester, Gründer f. Brigitte Dietrich (Schwennenbach); 

des Oratoriums Verst. d. Fam. Behringer u. Wunderle
Höchstädt (St) 17:00 Rosenkranz

Sonntag, 27.5. HOCHFEST DER HEILIGSTEN Mitteilungen 
DREIFALTIGKEIT

für die PfarreiengemeinschaftHöchstädt (St) 10:00 Heilige Messe f. Martin Michel, 
Schwester Christine u. Eltern; Rosa u. 

Herzliche Einladung zu den Maiandachten in der Pfar-Anton Wunderle; Verst. Schöttner; 
reiengemeinschaftMartin Mittel u. Vater; Heinrich JM u. 
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Herzliche Einladung zum Konzert des Kammerchores Oasentag „Franziskus“
„Spectrum“ unter der Leitung des Höchstädters Gerhard Am Samstag, 16. Juni von 9 bis 12 Uhr sind sie herzlich eingeladen 
Polifka! ins Pfarrheim, sich ein paar Stunden Pause zu gönnen, sich mit der 
Samstag, 19.05.2018 um 19 Uhr in der Stadtpfarrkirche Bibel auseinander zu setzen und den ein oder anderen Impuls für 

das eigene Leben mitzunehmen.
Anmeldung bis spätestens 10. Juni im Pfarrbüro (09074 1011).

Einladung zur Wallfahrt der Pfarreiengemeinschaft 
Höchstädt nach Schwennenbach am Pfingstmontag, den 
21.05.2018 Termine der Krabbelgruppen

Höchstädt: Jeden Dienstag um 9.30 Uhr im Pfarrheim
Deisenhofen: Jeden Dienstag um 9.30 Uhr im Mehr-

zweckraum des Kneipp-Kindergarten

Lebenscafe für trauernde Menschen
im Caritas Sozialzentrum, Georg Schmid Ring 7 in Dillingen, 
jeweils 15.30 bis 17.30 Uhr offene Begegnung mit Begleitung von 
Trauerbegleiter/innen. Hierfür ist keine Anmeldung erforderlich. 
Im Hospizbüro können Sie sich unverbindlich informieren. 
Tel 09071 70579-14. Hier die nächsten Termine: 13.06.2018; 
11.07.2018; 08.08.2018

Verabschiedung der ehemaligen Pfarrgemeinderats-
mitglieder

                                                                       Bild: Christine Schrell

Treffpunkt der Fußgruppen:
Höchstädt: 17.30 Uhr am Marktplatz
Deisenhofen 17.00 Uhr am Kirchplatz
Oberglauheim 18.15 Uhr an der Kirche

Treffpunkt der Radfahrer:
Höchstädt 18.15 Uhr am neuen Feuerwehrhaus
Sonderheim 18.00 Uhr an der Bushaltestelle
Oberglauheim 18.30 Uhr an der Kirche

Treffpunkt aller Gruppen: Bild: PG Höchstädt

18.45 Uhr in Schwennenbach am Feuerwehrhaus, gemeinsamer 
Auf dem Bild die ehemaligen Pfarrgemeinderatsmitglieder (v.l.):Zug zur Kirche

Rita Ott, Tanja Karg, Monika Hubov, Annemarie Eder, Edith Oblinger, 
Pfarrer Daniel Ertl, Sabine Gorhau, 

Rita Kordik (auf dem Bild fehlen Patrick Anzenhofer und Wolfgang Vaas-Ruchti)Um 19.00 Uhr beginnt der Wallfahrtsgottesdienst in der 
Wallfahrtskirche „Maria Immaculata“ Schwennenbach. 

Im Rahmen des Sonntagsgottesdienstes wurden die Pfarrge-Anschließend gemütliches Beisammensein im Vereinsheim! Wir 
meinderatsmitglieder, die sich im Februar nicht mehr zur Wahl freuen uns auf Ihr Kommen!
aufstellen ließen, verabschiedet. Pfarrer Ertl dankte den Damen 
und Herren für ihr großes Engagement in den vergangenen 
Jahren. Viele von ihnen waren über 12 Jahre in diesem Gremium Maiandacht der MMC
und steckten sehr viel Zeit und Arbeit in dieses Ehrenamt. Edith am Sonntag, 27. Mai um 19 Uhr in Blindheim
Oblinger und Rita Kordik, die viele Jahre den Vorsitz übernahmen, 
wurden von Pfarrer Ertl mit der goldenen Ehrennadel des Bistums 
ausgezeichnet.Kinderkirche
Zudem stellte Pfarrer Ertl die Damen und den Herrn vor, die in den Höchstädt: Am Sonntag, 10.06.2018 um 10 Uhr im Pfarrheim St. 
nächsten vier Jahren diesem Gremium angehören und das Josef
Pfarreileben gestalten werden: Astrid Brinz, Elfriede Dabrowski, 
Sybille Dietrich, Daniela Herreiner, Gabriele Hüttl (1. Vorsitzende), 
Christine Knoll, Heidi Konrad, Renate Kraus (2. Vorsitzende), Taizè-Gebet Meditatives Beten und Singen
Simone Ludwig, Hildegard Nerlinger, Christine Poleschner, Ulrike Die Pfarrei Höchstädt und unsere evangelische Schwesterpfarrei 
Probst, Holger Seiler. Er wünschte dem jetzigen Pfarrgemeinderat laden zum monatlichen gemeinsamen meditativen Taizegebet ein 
alles Gute und Gottes Segen für ihre Arbeit.am Freitag, 15.06.2018 um 19.00 Uhr in der Stadtpfarrkirche.
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Eine besondere Ehre für die evangelische Kirche in Höchstädt: Sie 
war die erste Gemeinde, die der neue Dekan Jürgen Pommer, 
zuständig für 26 Gemeinden im Osten Neu-Ulms, mit einem 
Besuch erfreute. Zum 32. Kirchweihjubiläum der Anna-Kirche am 
6. Mai predigte Jürgen Pommer zum Festgottesdienst. Dabei 
würdigte er das Engagement der Gemeinde, die sich damals 
entgegen vieler Hindernisse nicht vom Kirchenbau abschrecken 
ließ. Gemeindeglieder errichteten das Kirchengebäude mit 
Gemeinde- und Pfarrhaus schließlich in Eigenleistung. Das 
Ergebnis dieses Engagements lobte Pommer: "Die Anna-Kirche ist 
ein Gottesdienstraum, in dem ich mich auf Anhieb wohl fühle." Der 
professionelle Vortrag eines Konfirmanden bei der Lesung 
imponierte Pommer ebenso wie die Freude der Gemeinde am 
Gesang. Der hatte natürlich durch Chor Cantamos und 
Jugendband eine besonders leidenschaftliche Note bekommen. 
Dank galt neben der Musik auch Gisela Schmid und Günter Ballis, 
die an der Organisation des Festes maßgeblich beteiligt waren. 

Mittwoch, 16.05.2018
08.30 Uhr Abfahrt Ökumenische Tagesfahrt der Nach dem Gottesdienst nutzte Dekan Pommer die Gelegenheit, 

Seniorenkreise nach Utting am Ammersee um mit Gemeindegliedern und Repräsentanten der Stadt ins 
09.30 Uhr Miniclub Gespräch zu kommen. Als Gast- und Geburtstagsgeschenk erhielt 

der neue Dekan einen Obstkorb, um gestärkt die neue Stelle 
Donnerstag, 17.05.2018 anzutreten und einen Radführer von Neu-Ulm bis Höchstädt, 
20.00 Uhr Männergruppe "Volltreffer": Kegeln in den damit er sein Hobby (Rennradfahren) auch in der neuen Heimat 

Nebelbachstuben pflegen kann. Ein Höhepunkt des Festes war für die Erwachsenen 
der Auftritt des historischen Vereins mit Tanzeinlagen und Frau 

Freitag, 18.05.2018 Thomas als Herzogin Anna. Nach dieser Dame wurde die ev. Kirche 
19.00 Uhr Ökumenisches Taizé-Gebet schließlich benannt. Für die jüngeren Besucher war die 

Kinderolympiade ein besonderes Event. Ein witziger Gag war, dass 
Samstag, 19.05.2018 die Siegermedaillen, aus Schokorollen kreiert, verzehrbar waren. 
17.30 Uhr Probe für die Konfirmation Bürgermeister Gerrit Maneth wartete dem hohen Besuch mit 
19.00 Uhr Vorbereitungsgottesdienst zur Konfirmation mit einem Eintrag ins Goldene Buch auf. Alles in allem ein rundes Fest. 

Pfr. Schrimpf So saßen ausdauernde Helfer noch in den letzten sonnigen 
(auch Familie und Gäste sind willkommen) Abendstunden unter unserer schattigen Rotbuche und genossen 

ihr Feierabendbier.
Pfingstsonntag, 20.05.2018
10.00 Uhr Konfirmation (AM: Wein) mit Pfr. W. A. Schrimpf 

und Chor Cantamos Homepage überarbeitet 

Pfingstmontag, 21.05.2018 Unsere Homepage http://www.anna-kirche.de ist nun wieder 
10.15 Uhr Einladung zum Gottesdienst nach Dillingen mit aktuell und in einem Smartphone kompatiblen Layout online. 

Pfr. M. Kleiner Werfen Sie gleich einen Blick hinein. 

Sonntag, 27.05.2018
09.00 Uhr Gottesdienst mit Pfr. M. Kleiner

Kirchweihfest mit neuem Dekan

Asyl

Sprechstunde

Die Asylbeauftragte der Stadt Höchstädt, Frau Christine Schrell, 
hält montags von 10.00 bis 12.00 Uhr im Höchstädter Rathaus, 
Erdgeschoss, Zimmer Nr. 5 Sprechstunde.

Infos erhalten Sie auch unter Handy 0152 22578804 oder per 
Email christine.schrell@hoechstaedt.de

Foto: Peter Kellermann

Auf dem Bild (v.l.): Günter Ballis, Vertrauensmann des Kirchenvorstands,
 Dekan Jürgen Pommer, 1. Bürgermeister Gerrit Maneth,

 Pfarrer Wolfram A. Schrimf

Evang.-Luth. Kirchengemeinde 
Höchstädt an der Donau

ANNA-KIRCHE

Pfarrer Wolfram Andreas Schrimpf, Lindenallee 1a, 
89420 Höchstädt a.d.D.

Tel 09074 1207;  Fax 6207; 
E-Mail: pfarrbuero.hoechstaedt.donau@elkb.de

 www.anna-kirche.de 
Bürozeiten:   Dienstag    17.00-19.00 Uhr  
                     Donnerstag  9.00-12.00 Uhr

Wissenswertes
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Bürgersprechstunde mit Abgeordneten Heimatmuseum Höchstädt
Georg Winter

Öffnungszeiten

Am Donnerstag, den 7. Juni 2018 findet von 18.00 bis 19.00 Uhr 
Das Heimatmuseum der Stadt Höchstädt mit seinen Zinnfiguren-

wieder eine Bürgersprechstunde mit dem Landtagsabgeordneten 
Dioramen ist von April bis September sonntags von 14.00 bis 17.00 

Georg Winter statt.  Alle Bürger können die Gelegenheit wahrneh-
Uhr geöffnet. Wenn Sie außerhalb der Öffnungszeit eine Führung 

men, um Anliegen bei dem Mandatsträger vorzubringen. 
durch das Heimatmuseum wünschen, wenden Sie sich bitte an 

Ort: Benediktinercolleg Dillingen, Benediktinergasse 5,  III. Stock,  
unsere 1. und 2. Vorsitzenden des Historischen Vereins Höchstädt, 

Lehrsaal 10, im Stadtzentrum nähe Königstraße.
Michaela und Leo Thomas, Tel 09074 5262.

Donum Vitae Jugendtreff Höchstädt

Staatl. anerkannte Beratungsstelle für Schwanger- Der Jugendtreff ist jede Woche am Montag und am Freitag von 
schaftsfragen 15.00 bis 20.00 Uhr geöffnet. Der Jugendtreff hat auch eine 

eigene E-Mail-Adresse und ist bei Facebook zu finden: jugend-
Wir bieten in Höchstädt, Herzog-Philipp-Ludwig-Straße 10 treff.hoechstaedt@gmx.de; Facebook: Jugendtreff Höchstädt
(Rathaus) eine allgemeine Schwangerenberatung an. Bitte 
vereinbaren Sie einen Termin für ein Gespräch unter Tel 0821 450 
8888. Nachbarschaftshilfe

DONUM VITAE in Bayern e.V., Volkhartstraße 5, 86152 Augsburg, 
Die Nachbarschaftshilfe „helfen und helfen lassen“ der 

Internet: www.augsburg.donum-vitae-bayern.de 
Verwaltungsgemeinschaft können Sie Montag, Mittwoch, Freitag 
von 8.00 bis 11.30 Uhr und Donnerstag von 15.00 bis 18.00 Uhr 
unter der Tel 0174 3401957 erreichen. Außerhalb dieser Zeiten 

Existenzgründer hinterlassen Sie uns bitte eine Nachricht auf der Mailbox. Sie kön-
nen uns auch gerne unter nachbarschaftshilfe@hoechstaedt.de 

Die Stadt Höchstädt unterstützt die Neugründung von Ge- erreichen.
werbebetrieben und die Erweiterung und Ansiedlung von Unter-
nehmen mit Rat und Tat. Räumlichkeiten, Gewerbe- und Indus-
triegelände stehen in ausreichendem Maße zur Verfügung. Stadtführung in Höchstädt
Ansprechpartner sind Bürgermeister Gerrit Maneth (Tel 09074 44-
12) sowie Wirtschaftsreferent Günter Ballis (Tel 09074 820).

Die Stadtführer der Stadt Höchstädt bieten ab Mai die turnusmäßi-
gen Stadtführungen an, die jeden 3. Sonntag im Monat stattfin-
den.

Hallenbad Höchstädt
Am Pfingstsonntag, 20. Mai findet um 13.30 Uhr eine 
Stadtführung statt. In ca. zwei Stunden erfahren Sie viel 

Bitte beachten Sie: Interessantes und Wissenswertes aus der Geschichte der Stadt 
Am Pfingstsonntag, 20.05. ist das Hallenbad von 9.00 bis Höchstädt. Nach dem Besuch des Schlosses geht die Führung über 
12.00 Uhr geöffnet; am Pfingstmontag, 21.05. hat das den Traubenberg, Oberen Weberberg, Judenberg zur 
Hallenbad geschlossen. An Fronleichnam, 31.05. ist das Stadtpfarrkirche. Nach dem Marktplatz und dem Heimatmuseum, 
Hallenbad von 9.00 bis 12.00 Uhr geöffnet; kein in dem die Zinnfiguren-Dioramen zur Schlacht von 1704 besichtigt 
Warmbadetag. werden, führt der Weg mit Informationen entlang der Herzogin-

Anna-Straße zurück zum Schloss. Treffpunkt ist im Schlosshof.

Öffnungszeiten Über das Rathaus der Stadt Höchstädt, Tel 09074 4412 
können Sie auch außerplanmäßige Stadtführungen für 
Jahrgangstreffen, Geburtstage, Freundeskreise, Vereine 
oder dergleichen buchen.

Stadtbücherei

Öffnungszeiten

Die Bücherei im alten Rathaus, Marktplatz 7, ist wöchentlich 
Dienstag und Freitag von 15.00 bis 18.00 Uhr sowie Mittwoch von 
9.00 bis 12.00 Uhr geöffnet.
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Tafel Höchstädt Höchstädter Freitagsmarkt

Öffnungszeiten Auf dem Marktplatz, nette Leute treffen, gute Unterhaltung, 
frische, köstliche Waren einkaufen, sich daheim und wohl fühlen.

Die Ausgabe von Lebensmitteln der Dillinger-Tafel für Bedürftige 
 mit rotem Ausweis der Caritas findet jeden Dienstag von 14.00 bis 

15.00 Uhr im ehemaligen Feuerwehrhaus, Prinz-Eugen-Str. 11, 
Höchstädt, statt.

Notrufnummern

Unfall (Notruf) 110
Feuer 112
Rettungsleitstelle 112
Bürgertelefon 09074 44-0
Friedhof 09074956434
Ärztlicher Bereitschaftsdienst Bayern 116117
Servicenummer der Bayer. Zahnärzte 01805 191313

 

 

 
 

Grünsammelplatz und Recyclinghof

Öffnungszeiten März bis November

Mittwoch 14.00 – 17.00 Uhr
Freitag 14.00 – 17.00 Uhr
Samstag 09.00 – 13.00 Uhr

 

 

Homepage der Stadt Höchstädt

Aktuelles und Wissenswertes finden Sie auf unserer Homepage 
unter www.vg-hoechstaedt.de. Schauen Sie doch mal rein!

Erscheinungsdatum/Redaktionsschluss

Das nächste Mitteilungsblatt erscheint am 30. Mai 2018
Redaktionsschluss ist am Freitag, 25. Mai 2018, 10.00 Uhr

Wiederverwertung - Entsorgung

Mitteilungen der Redaktion

Claudia Kohout
Gerrit Maneth 1. Bürgermeister

Bruckwörthweg 28    89420 Höchstädt

Fahrräder - E-Bikes - und mehr

Öffnungszeiten:
Di. – Fr.  14.00 – 19.00 Uhr

Sa.           9.00 – 12.00 Uhr

oder nach Vereinbarung.
Tel. 09074 956269
od. 09074 5549

www.hoechstaedter-fahrradshop.de

.

STEVENS – Winora – Haibike

Di Salvatore
 

Putz & tuck Gmb
 S

H

K U N D E N F O R U M
89420 Höchstädt Ortsteil Oberglauheim• Oberdorf 26 • 09074/956966
Innenputze · Außenputze · Wärmedämmung · Sanierungen · Malerarbeiten

Farbbestellungen jederzeit auch telefonisch möglich
unter Tel. 09074/ 5322

Angebot im Mai
Fassadenfarbe

STO Color Silco in weiß

15 l Gebinde     143,50 €
inklusive MwSt. und frachtfreie Lieferung



Nummer 10 KW 20Mittwoch, den 16.05.2018 Seite 1330. Jahrgang

Veranstaltungskalender

Marktplatz 1, 89420 Höchstädt

Telefon 09074 / 4299577

Auf dem Bild von links: 
Bürgermeister Gerrit Maneth, 
Pinelopi Tsansiloglou, 
Wirtschaftsreferent Günter Ballis, 
Paris Antonoglou, 
3. Bürgermeister Hans Mesch

JEDEN 
1. SAMSTAG 

IM MONAT
 

GRIECHISCHE 
LIVEMUSIK

Bild: Stadt Höchstädt

Auf Ihr Kommen freut sich 
das gesamte Poseidon-Team. 

Junge Familie aus Höchstädt 
sucht Haus zu kaufen

in Höchstädt.

Telefon 09074 4243945 
o

Zu verpachten in Höchstädt:

Garten (650 qm)
Krautgarten (140 qm)

Tel. 09074 957895

o

o
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Achtung: NEU in Höchstädt 

Altkleidercontainer 

0

Achtung: Bei Nachlass
Bevor entrümpelt wird,

 müssen die Schränke leergemacht werden. 

Wir holen die Kleider kostenlos ab!!
 Kleider, Federbetten und Schuhe, Wäsche - Termin VB.

Wir kaufen von Altpapiersammlern Altkleider auf!

 Telefon 09074/921591 od. 0172/5305593
ACHTUNG:

  VEREINE:

von Rudi Manz stehen in der Ellimahdstraße an der”Brücke”

Höchstädt – Herzogin-Anna-Str. 6

Wir backen täglich frisch vor Ort!

Der “echte” Bäcker

Montag bis Freitag 6:00 bis 18:00 Uhr - Samstag 6:00 bis 12:30 Uhr
Sonn- und Feiertage 7:00 bis 10:00 Uhr geöffnet

Höchstädt 0 90 74 / 20 71
Wertingen 0 82 72 / 97 00
Bissingen 09084 / 920430

info@taxi-roethle.de

Praxis für 
Naturheil-

kunde
Martina Hattler
Heilpraktikerin

Tel. 0906 9999283

Die usb ng ur ner sche H u S -A ildu z „E geti n eil- nd port
mas e“,  v de oze  u He akti n sag die on r D ntin nd ilpr keri
Mar  ttle ge rt ird, ist in  T  glie t. tina Ha r leh w 3 eile ge der
Nac i urs hen den si e befä t, h dre K woc en  nd Si hig
ene tisc Ma gen s G kör as e r-ge he ssa  al anz perm sag
dur ufü n. m run rs 1G dku  rler  e ie ch-z hre I e nen Si d
G i - h ik n f r i  ü k n a s g , d er ff tec n e ü  d e R c e m s a e  i  
S u e N ck n a sa e n fü  d e o -ch lt r- a e -M s g  u d r i K pf
Ge hts- sag Au dem ek en ie sic Mas e. ßer  b omm  S
the tisc  isse  rund ntn   er ore hes W n, wie G ken isse in d
A t i s R ke s,  i n  Imna om e de  üc n  an d e Ha d.  
Gr kur 2und s we n e rif tech en ür ie  rde di G f nik f d
Ar un Be ass  mitte so  b its m- d inm age ver lt wie ere
Er tes ertie Zu zlich erha   w re lern v ft. sät  lten Sie eite
wi ge E lick  die atom und T ps f as chti inb e in  An ie  ip ür d
pr sch eite . Ab hlus rs3 Teil als sc sku  akti e Arb n. Im 
er en Griffte iken  die ßma ge lern Sie chn  für  Fu ssa
u d  erkö r wie de Ab f ner nd en Ob rpe so  n lau ei
M mor che ass . D itere ird eta phis n M age es We n w
d A f ner Gan rpe ssa tr iert.er blau ei zkö rma ge ain  
J r ilneh r erhä  eta rtes S t undede Te me lt ein d illie  krip  
n ch b h ss e ei e en Ku te le ina  A sc lu  d r nz ln  rs i  e  
Z fikat ber  A ildu  D Aus ungerti  ü die usb ng. ie bild  
k et  E pro  un beg t m emost 188 uro  Teil d inn it d  
G ndk   am st 2.0 nd S tagru urs 1  Sam ag, 0 6. u onn , 
0 6.2 nd  2 fi t vom .073.0 018. Der Gru kurs nde  28 . 
b 07.2  att Ab lus rs wirdis 29. 018 st und de r sch sku  

de neh n s t f elegvon n Teil mer elbs estg t 
rsze  je-w  vo 30 b . 16 r). (Ku iten eils n 9. is ca  Uh

Ort: Pra für N rhe nde .-Ot tr. 1xis atu ilku , Dr to-S 0, 
auw h Don ört

Ausbildung „Energetische Heil- 
und Sportmassage

Metallfacharbeiter(innen)
Produktionshelfer(innen)

Tel. 07363 917428

Marktplatz 1, 89420 Höchstädt

Telefon 09074 / 4299577

Auf dem Bild von links: 
Bürgermeister Gerrit Maneth, 
Pinelopi Tsansiloglou, 
Wirtschaftsreferent Günter Ballis, 
Paris Antonoglou, 
3. Bürgermeister Hans Mesch

JEDEN 
1. SAMSTAG 

IM MONAT
 

GRIECHISCHE 
LIVEMUSIK

Bild: Stadt Höchstädt

Auf Ihr Kommen freut sich 
das gesamte Poseidon-Team. 



4)


